

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 16 (6714)

Четверг, 23 января 1985 года

Цена 3 коп.

## ● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СУРГУТСКОГО ЗАВОДА ГАЗОВОГО КОНДЕНСАТА

Сообщает рабкоровский пост

## Позывные субботника

Коллектив генподрядного 22-го управления треста Сургутнефтепромстрой поддержал инициативу о проведении Всесоюзного коммунистического субботника в честь предстоящего форума коммунистов.

Этот день для строителей завода станет днем наивысшей производительности труда. Все бригады, работающие на сооружении объектов второго этапа пускового комплекса, будут трудиться с мак-

симальной отдачей. В день «красной субботы» предполагается выполнить строймонтажных работ на пятнадцать тысяч рублей. Заработанные средства в сумме двух тысяч рублей коллектив перечислит в фонд пятилетки.

Нашла поддержку в генподрядном управлении и другая инициатива. Коллектив, подсчитав свои возможности, решил справиться с заданием двух месяцев и открытию XXVII съезда КПСС.

## Выполняя обязательства

Месяц назад трудовые коллективы объединения Сургуттрансгаз, треста Сургутнефтепромстрой и организации Минмонтажспецстрой приняли совместные социалистические обязательства по достойной встрече XXVII съезда партии.

Ими предусмотрено провести техническое перевооружение и модернизацию оборудования четвертой и пятой технологических линий завода стабилизации конденсата, что позволит обеспечить технологический процесс по переработке сырья и производить моторное топливо.

Обязательство реализуется успешно. В срок и с хорошим качеством

выполнили свои работы труженики участков специализированного монтажного управления треста Запсибнефтехиммонтаж, руководимые В. Люмином и З. Саратовым. Это позволило раньше намеченного пройти испытания трубопроводов. Через несколько дней начнется комплексное опробование оборудования технологических линий.

Строители, монтажники, эксплуатационники, приняв обязательство выйти на уровень производства дизельного топлива в объеме одной тысячи тонн в сутки, к дню открытия съезда, прилагают все усилия к тому, чтобы достичь намеченного раньше, чем планировалось.

## Поддержка смежников

Продолжается сооружение объектов товарносырьевой базы завода. Строители двадцать второго управления подготовили фронт работ для своих смежников, возведя парк шаровых резервуаров.

48 фундаментов для установки этих емкостей должны предъявить они коллективу монтажников

треста Татнефтехиммонтаж. Осталось же выполнить шестнадцать нулевых циклов, которые будут сданы в нынешнем году.

С высоким качеством готовят фундаменты бригада А. С. Назарца. Ее девиз: «Работать производительно, сдавать объекты с первого предъявления».

## И КЛУБ, И МАГАЗИН

Жители поселка Заводской, что находится неподалеку от строящегося предприятия, получили в свое распоряжение клуб, рассчитанный на 120 мест.

Здесь уже состоялись первые вечера, концерты художественной самодеятельности. Несколько раз в неделю в клубе демонстрируются кинофильмы.

Хорошо поселок строителей. Все новые объекты соцкультбыта появляются в нем. На

очереди — сдача бани-прачечного комбината. Забиты сваи под небольшой торговый центр, в котором можно будет приобрести как промышленные, так и продовольственные товары. На восемь рабочих мест рассчитана эта торговая точка, которую также планируют сдать в нынешнем году.

И. БЕЛОГОРОХОВА, руководитель рабкоровского поста.



## К недрам Севера

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ЯНВАРСКОЕ ЗАДАНИЕ ПО ПРОВОДКЕ РАЗВЕДОЧНЫХ СКВАЖИН ВОСТОЧНО-СУРГУТСКАЯ НЕФТЕГАЗОРАЗВЕ-

ДОЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ. ЕЕ КОЛЛЕКТИВАМИ ПРОБУРЕННО ШЕСТЬ ТЫСЯЧ МЕТРОВ.

В социалистическом соревновании на старте года лидирует бригада Н. С. Аксарина. На ее счету сейчас 2510 метров. Это лучший результат в объединении ОБН нефтегазогеологии. Уверенно ведет разведку недр и другая бригада этой же экспедиции — коллектив Н. Н. Светашова.

Здесь также опережают график января. Близки к выполнению плана первого месяца года и юганские разведчики недр.

Е. ЛОГИНОВА.

## Ради жизни на земле

С горячим одобрением встретили в коллективе Сургутского автотранспортного предприятия управления Северотюменавтотранс заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева.

На состоявшемся митинге начальник отдела эксплуатации И. Ш. Кентеладзе, инженер штаба гражданской обороны Н. Н. Нико, депутат городского Совета народных депутатов водитель автобуса Г. В. Обухов и другие дали высокую оценку

неуклонному курсу нашей партии, направленному на дальнейшее укрепление мира на земле, прекращение гонки и полное уничтожение ядерного оружия на всей планете.

Первой наша обязанность, отметили участники митинга, с полной отдачей сил и энергии трудиться на своих рабочих местах, крепить тем самым могущество любимой Родины.

В. МОСКОВСКИЙ.

## НА НОВЫХ ПЛОЩАДЯХ

Начиная с 1982 года сургутские геологоразведчики стабильно выполняют планы и социалистические обязательства. За прошедшую одиннадцатую пятилетку открыто 33 новых месторождения, из них шесть — в истекшем году: Угутское, Северо-Янгинское, Кичимское, Видное, Отдельное и Южно-Кичимовское.

При плане 125 испытано 138 скважин, вместо 131 построено 139 буровых установок.

Коллектив объединения получил в прошлом году высокую и вполне заслуженную награду — орден Дружбы народов.

Отметила Родина и труд шестидесяти шести лучших из лучших — руководителей, буровиков, испытателей, высокомонтажников, инженеров...

Всего за девять с половиной месяцев выполнила план по проходке и испытанию скважин Восточно-Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция, которой присвоено звание комсомольско-молодежной.

В старейшем

подразделении геологов — Сургутской экспедиции программу января — декабря завершили за десять месяцев, пятилетки — за четыре года и восемь месяцев.

Благополучно обстоит с проходкой у Ноябрьской НГРЭ, однако оценка прироста запасов здесь неудовлетворительная: задание сделано лишь на 18,8 процента.

Не справились с объемом бурения в Юганской экспедиции. Главные причины этого — слабая организация производства и социалистического соревнования.

Неплохими можно считать показатели этого подразделения в некоторых случаях. Так, в четвертом квартале план выполнен почти на триста(!) процентов. Тем не менее частных, пусть даже таких крупных, успехов для конечного положительного результата недостаточно.

Из семнадцати буровых бригад с производственной программой и спрятавшимися четырнадцатью, с обязательствами — одиннадцатью, из десяти высокомонтажных соответственно семь и пять, из тринацати испытательских — восемь и пять. Отмечу в первую очередь коллективы В. С. Соловьева, В. В. Каменца, М. М.

Печковского. Значительно возросла выработка на одну бригаду. В бурении она увеличилась на 22,5 процента и составила 23.196 метров, в испытании — на 11 и вышкостроении — на 20,2 процента. Больше стала также проходка на долото и механическая скорость.

Многие подразделения объединения участовали во Всесоюзном, республиканском, областном соревновании и небезуспешно. С хорошим настроением идет коллектив к XXVII съезду КПСС, открытие которого он ознаменует новыми трудовыми достижениями.

Н. РЫБАКОВА, инженер отдела труда объединения Объединение нефтегазогеологии.

### ПОКАЗАТЕЛИ

#### РАБОТЫ БУРОВЫХ БРИГАД ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬЕНИЕНИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ В 1985 ГОДУ [м]

Экспедиция, мастер	План	Факт.	Проц. к плану
СУРГУТСКАЯ НГРЭ	143.000	156.946	109,8
В. С. Соловьев	21.000	41.601	198,1
В. М. Хвостов	20.000	23.940	119,7
А. В. Березкин	19.000	19.585	103,1
В. И. Мерешко	18.000	17.571	97,6
А. В. Мустафин	19.000	17.606	92,7
С. Ш. Сабахудинов	19.500	16.994	87,1
ВОСТОЧНО-СУРГУТСКАЯ НГРЭ	95.000	105.098	110,6
Н. С. Аксарин	19.500	31.704	162,6
Н. И. Светашов	18.500	27.929	150,9
Р. Нишанбаев	18.500	24.863	134,4
С. В. Семененко	17.000	20.602	121,2
НОЯБРЬСКАЯ НГРЭ	115.000	115.122	100,2
В. Ф. Маас	20.000	27.104	135,5
А. В. Камышин	21.000	26.006	123,8
Н. Н. Мокрянский	19.000	22.902	120,5
А. А. Спорыш	18.000	18.330	101,8
ЮГАНСКАЯ НГРЭ	20.000	19.525	97,6
Е. Д. Андрейцев	17.000	17.825	104,9
ВСЕГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ	373.000	396.691	106,4

## ЯНВАРЬ БУРОВИКОВ

За двадцать один день 1986 года буровыми бригадами объединения Сургутнефтегаз построено 174.600 метров скважин. Коллективами первого УБР пройдено за это время 49.760 метров горных пород, УБР-2 — 44.304 метра, УБР-3 — 35.083. Подрядные организации Ершовского управления буровых работ набурили 45.453 метра.

Наивысшей проходки достигли бригады В. В. Агафонова, В. Л. Сидоренко, А. М. Максутова, Т. Волкова.

### Сообщение

Исполком районного Совета народных депутатов в марте 1986 года отчитывается о своей работе на VI сессии 19 созыва.

Просьба к жителям Сургутского района направлять свои замечания и предложения по вопросам работы райисполкома, его отделов, дальнейшего улучшения социально-экономического развития района по адресу: г. Сургут, райисполком, 6-я сессия 19 созыва.

Если вытянуть в одну прямую все мосты, построенные коллективом Мостостроительного треста № 11, то получится солидное расстояние — 42 километра. Это 989 мостов через большие и малые реки, ручейки, встающие досадной помехой на пути строительства авто- и железнодорожных магистралей.

От юга области до заполярного Ямбурга — такова география работы коллектива треста, отмечающего ныне свое десятилетие. В самом начале своего пути трест объединял всего четыре подразделения, да и по объему строительно-монтажных работ он был, пожалуй, самым малым.

Понадобилось не так уж много времени, чтобы коллективу войти в первые ряды и по количеству работающих, и по объемам, и по росту производительности труда. Даже самое простое перечисление построенных мостов свидетельствует о том, как наби-

## За строкой проекта Основных направлений развития страны на XII пятилетку

«Продолжить развитие и реконструкцию портов, судоремонтных заводов, и прежде всего в районах Сибири и Дальнего Востока. Существенно улучшить использование речных судов, производствен-

ных мощностей портов и заводов».

(Из проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986 год)

## ...Остаются за нами мосты

рает мощь треста. Судите сами: свой автограф наши мостостроители оставили на автомобильной дороге к Нефтеюганску, на железнодорожных магистралях Тюмень — Тобольск, Сургут — Нижневартовск, к Уренгой.

Для многих ветеранов памятно то время, когда нам пришлось возводить уникальное строение — причал промышленного порта для То-

больского нефтехимического комплекса. Уникальность его была обусловлена необычностью груза. Ректификационные колонны, каждая весом по полторы тонны, доставили самоспазом по Севморпути. Для их выгрузки был запроектирован и построен специальный причал. На их возведении мы трудились еще в Тобольске. Построили причал для ры-

бокомбината в Сургуте. Недавно вступил в строй завод железобетонных изделий.

Словом, объемы строимонтажа постоянно растут. Увеличение их требует применения грамотных инженерных решений. Внедрять новинки, предлагать их в производство мы тоже научились, чтобы строить быстро и качественно как большие объекты, так и малые.

Вот всего один пример нового технического решения, внедрение которого резко ускорило сроки строительства, улучшило условия и качество работы. Мостостроем вместе с проектными и научными организациями создана и внедрена принципиально новая конструкция пролетного строения из так называемых сводчатых балок. Такие балки в кратчайшие сроки устанавливаются одна за другой, и мост готов. Говорят, что все талантливое просто. Аналогично и тут. Ведь гораздо проще и легче П-образные балки установить.

Все дальнее на север уходят мостостроители, покоряя вечную мерзлоту. Понадобилось, понятно, и принципиально новое решение при забивке свай. Энергично взялись за внедрение новых достижений ученики института подземных сооружений и оснований имени академика Герсеванова. Хороших партнеров они нашли в лице начальника

управления механизации треста В. С. Иваненко, машиниста В. П. Гросу и инженерной службы треста.

По их разработкам изготовлен новый станок, экспериментальный образец бурильной установки, гидроструйный разрушающий вечную мерзлоту северных широт. Выгоду это сулит большую, повышает качество строительства. Ведь пока подобные установки мы покупаем за границей. Теперь создаем свою.

Стараемся внедрять новые методы труда, работаем над изготовлением новой береговой опоры мостов. Словом, продолжаем укрощать водную стихию северных широт, помогаем прокладывать дороги для путейцев, для беспрепятственного движения поездов к новым месторождениям нефти и газа.

**Ю. КРАПИВИН,**  
главный инженер треста Мостострой-11.

Главная фигура в мостостроении, конечно же, монтажник. Это он создает ажурную красоту моста с летящими, легкими, но прочными конструкциями.

Михаил Павлович Ермачков сам монтажник, бригадир строителей. В мостостроительстве № 36 он трудится с 1959 года, в совершенстве овладел своей специальностью. С него берут пример молодые, учатся у него.

За честный и добросовестный труд Михаил Павлович Ермачков, почетный транспортный строитель, награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

В его бригаде самые высшие показатели по подразделению: ежемесячная норма выработки составляет 125—130%.

Фото А. Иванова.

### • ПРАВОФЛАНГОВЫЕ КОЛЛЕКТИВА



#### ● ХРОНИКА

истории развития Сургутской партийной организации выступил член городского совета ветеранов И. П. Захаров.

Затем учителям были предложены анкеты по проекту новой редакции Программы КПСС. Анализ их сделал заведующая Домом политпросвещения при горкоме КПСС А. Г. Терентьева.

Большинство присутствующих на семинаре педагогов правильно подошли к обоснованию перспектив развития социализма в нашей стране, необходимости новой

редакции Программы КПСС. Этот факт свидетельствует, что преподаватели истории и обществоведения глубоко изучили предъездовские документы, умело применяют их в своей работе.

Дом политпросвещения разработал также анкету по обсуждению статьи «Дети и деньги», опубликованной в газете «Труд» в декабре 1985 года. Предложено проработать ее с учащимися девятых-десятых классов, обсудить на родительских собраниях.

**А. СНЕЖКО,**  
наш нешт. корр.

#### ● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА



цехов следует подтянуться.

Улучшению работы НГДУ в целом во многом способствовали буровики, сдавшие в эксплуатацию 18 новых скважин. Прирост был достигнут также за счет увеличения закачки воды в пласт: ежесуточный план перекрывается на 3,7 тысячи кубометров.

Словом, возможности для того, чтобы наверстать упущенное, есть. Надо их использовать в полной мере так, как это делают лучшие цеха нефтегазодобывающей администрации.

**Л. ИВАНОВ,**  
наш нешт. корр.

И предпосылки для этого есть. Успешно выполняют предъездовские обязательства в ЦДНГ-2, хорошо с добьем и в четвертом цехе. Здесь имеют дополнительно 3,3 тысячи и 2,5 тысячи тонн нефти. А вот промысловикам из третьего и пятого

член КПСС, образование высшее, второй секретарь горкома КПСС:

по избирательному округу № 59 — ВОРОНИН Виктор Алексеевич, 1955 года рождения, член КПСС, образование высшее, председатель исполнкома Лянторского поселкового Совета народных депутатов;

по избирательному округу № 39 — АНАНЬИН Василий Иванович, 1949 года рождения,

## В ДОМЕ БОЛЬШОМ,

#### ● РЕЙД ПЕЧАТИ

В ЦЕНТРЕ микрорайона геологов, словно два брата-близнеца, стоят восьмисторонние здания — общежития геологических организаций. Каждый входящий в мужское общежитие проходит мимо больших, заманчиво горящих окон спортивного зала, за которыми мелькают тени играющих в волейбол парней. А где-то в глубине слышатся глухие удары штанги — идут занятия в зале тяжелой атлетики... То и дело доносятся подбадривающие возгласы болельщиков. Хочется войти и посмотреть на игру.

Так когда-то поступили многие из находящихся сейчас в зале: пришли на голоса — и остались, записались в одну из секций. Спортивный зал прямо при общежитии предопределяет планы на вечер многих молодых людей. Девушки тоже не остались без внимания: они посещают группу здоровья, которую ведет

инструктор по спортивной работе Объединения газогеологии Г. М. Халлеева.

Здесь же, у входа — объявление, извещающее о том, что в общежитии работает опорный пункт милиции, находится депутатская комната, в которой ведет прием депутат городского Совета А. И. Гомберг — начальник геологоразведочной партии № 49.

Форма иногда определяет содержание. В общежитии на первом этаже наглядно видно, чем занята молодежь сегодня, какие у нее планы на завтра, каковы ее заботы, мысли, трудовые успехи. Все это отражено на стенах, всесторонне освещая жизнь общежития.

«Куда пойти сегодня вечером», планы кинолекториев, лекций первичного общества «Знание», условия соцсоревнования, итоги смотров на самую чистую и уютную комнату, решения совета общежития, итоги рейдов «Комсо-

мольского прожектора», материалы по достойной встрече XXVII съезда КПСС и стенной газеты «Молодой геолог», подборка «Спорт, труд отдых» — вот далеко не полный перечень информации на первом этаже.

В красном уголке можно отдохнуть, поиграть в шахматы, почитать периодическую литературу. Те, у кого в комнате нет телевизора, могут провести вечер у голубого экрана в холле второго этажа. А холлы третьего и седьмого этажа любителей настольного тенниса, на четвертом скоро появится бильярдный стол.

В уютном, оригинально оформленном буфете широкий ассортимент продуктов дает возможность сэкономить время на дорогу в столовую и обратно.

С КАЖДЫМ днем все заметнее улучшения в работе общежитий. Много сил и энергии потратила на это заведующая мужским пансионатом Татьяна Ивановна Долбиева.. Надо

## Окружные избирательные комиссии сообщают:

Кандидатами в депутаты Сургутского районного Совета народных депутатов зарегистрированы:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 37 — ИВАНОВ Михаил Степанович, 1938 года рождения, член КПСС, образование высшее юридическое, начальник политчасти управ-

● НАМ ПИШУТ  
ПРИШЛИ  
РОДИТЕЛИ  
В ШКОЛУ

В средней школе № 12 стало традицией проводить День открытых дверей для родителей.

Так, последний из них начался конференцией «Этика и психология семейной жизни». Выступили Г. И. Филимонова, директор школы, В. Б. Кифорук, врач, Л. В. Кузьмичева.

Были подняты вопросы ответственности родителей за воспитание детей, организации культурного досуга, семьяно-бытовых традиций.

Родители А. В. Чернышев, Л. А. Манакова и другие поделились опытом воспитания своих детей.

Хорошим уроком всем нам были беседы и консультации классных руководителей по таким темам, как «Деньги и дети», «Путь к профессии», «Возрастные кризисы».

Кроме того, участники дня открытых дверей познакомились с поделками, изготовленными в школе их детьми. На выставке-продаже детских поделок в этот день многие из нас приобрели понравившиеся сувениры. Средства от выставки будут перечислены в Фонд мира. Завершил программу встречи концерт, подготовленный нашими ребятами.

Л. ЛОГИНОВА,  
родительница.

ПРОЕКТ берегоукреплений я видела несколько раз: и в кабинете управляющего трестом Запсибгидрострой В. В. Гончарова, и в вестибюле здания этой организации, где он выведен для всеобщего обозрения. Признаюсь: любовалась им так, будто это был не просто лист ватмана, на котором вычерчен парадный сход на стрелке, а живописное полотно. Оригинально, со вкусом выполнен проект. Он несколько раз претерпевал изменения, пока не определился окончательный вариант. Инженеры трестового проектно-сметного бюро во главе с А. П. Белых постарались на славу, призвав на помощь и опыт, и творчество. Главное, чего они добивались — неповторимости, строгости и изысканности. Сотрудники треста знают толк в строительстве гидротехнических сооружений. Московский институт Гипрокоммундортранс дал высокую оценку их детищу.

Что же представляет собой парадный сход на стрелке? Говоря прозаически, это набережная. На ней предложено построить внушительных размеров фонтан в виде цветка. Ну, а поскольку приближается юбилей Сургута, то задумано смонтировать еще 400 фонтанчиков, струи которых будут сбегать в бьющие о набережную волны.

— Мы бы не хотели упрощать этот проект, — считают в тресте. — И

в мае прошлого года наша газета в интервью «Саймы новый наряд» рассказала о строительстве берегоукреплений реки. Эта водная артерия, пересекающая город, должна украсить Сургут, который идет к своему четырехсотлетию.

В интервью было высказано желание заказчику — объединению

вот по какой причине. На стрелке будут строиться Дворец молодежи, спортивные сооружения, здесь разместится зона отдыха горожан. Проекты их тоже есть. Может быть, скажу несколько высокопарно, но сравнение будет верным. Что такое бриллиант без оправы? Просто камень, а вместе они — украшение. Наши берегоукрепления как раз послужат оправой, если, конечно, все будет сделано, как задумано.

Обойдется строительство не совсем дешево. Но компенсировать затраты можно за счет субботников и воскресников, участвовать в которых, я думаю, сургутяне не откажутся. Убежден, что это место отдыха станет излюбленным у горожан и доставит им немало радости. Поэтому нужно учить и архитектурную, и эстетическую точки зрения,

РАЗГОВОР с Виктором Викторовичем продолжает на берегу Саймы. Белоснежным покрывалом укрыта она. По

Сургуттрансгаз, другим организациям, причастным к сооружению городского объекта, объединить усилия. Но это обращение повисло в воздухе. Трест Запсибгидрострой остался один на один с проблемами одеть берег Саймы в камень. Ну, а один, как известно, в поле не воин.

тропинке подходим к тому месту, где поднимется фонтан. Представить както сразу это не удается. Одно дело увидеть проект, другое — вообразить, как он будет смотреться наяву. А Гончаров «приходит» одну картину за другой. Потом переходит к делам сегодняшним. И настроение у него круто меняется. Из восьмисот метров шпунтовой стенки забито всего 320.

— Если до паводка не удлиним ее до пятисот метров, то этот год пропадет, — говорит он. — Забывать шпунт дальше нельзя.

На берегу стоят деревянные жилые здания, не такие уж крепкие с виду. Каждый удар для них опасен. А в них ведь живут люди. Ближний дом гидроинженеры обвалили на всякий случай, когда работы велись совсем рядом. Но это, конечно, не выход. Могучая техника нарушила покой людей. Пришло время остановить забивку шпунта. Неужели нет выхода из положения? Есть. Для

этого жильцов пяти домов надо переселить, здания снести. А это обязан сделать заказчик — объединение газовиков. Но вот он-то и не торопится дать возможность гидроинженерам продолжить начатое дело.

Позже мы разговаривали об этом с заместителем генерального директора по капитальному строительству объединения А. М. Ахетовым. Анвер Михайлович одобрительно отозвался о деятельности гидроинженеров.

Все это хорошо. Чаще бывает так, что заказчик недоволен подрядчиком. А тут, кажется, достигнуто полное взаимопонимание. Не на деле, конечно, а на словах. Дома-то не сносятся. Пора уже гидроинженерам и за платину браться — она входит в комплекс сооружений. Сторонним наблюдателем выглядит пока объединение на этой важной городской стройке.

— Помощь нам нужна и от проектировщиков филиала ЛенЗНИИЭП, —

говорят Гончаров. — Да, проект мы подготовили, проработки сделали. Но нет в тресте специалистов, которые бы могли решить вопросы гидравлической части. В институте ставят условие, чтобы заказчик добивался лимитов на проектирование.

С ПРОЕКТИРОВЩИКАМИ разговора не получилось. Руководитель мастерской, он же секретарь первичной Сургутской организации Союза архитекторов РСФСР В. И. Унжаков намеренно, а может быть, действительно не нашел времени, но встречи избежал. Так что мы остались неосведомленными о том, как и мастерская, и ее руководитель относятся к вопросу, который никак не свинется с мертвоточки.

— В 1988 году мы хотели бы закончить строительство всего комплекса при условии, если начнем сооружение плотины, — говорит В. В. Гончаров. — А второе условие: требуется заинтересованный подход к стройке, к нашим проблемам заказчика и филиала института.

В интервью, опубликованном в мае, уже высказывалось такое желание. Думается, что в третий раз оно не прозвучит. Надо переходить от разговора к делу. И тогда не проектом будут любоваться сургутяне, а отдаивать на прибрежной полосе Саймы.

З. СЕНЬКИНА.



## МОЛОДЁЖНОМ

отметить, что она пользуется большим авторитетом у проживающих в нем людей. Не все сразу складывалось удачно. Были и срывы в работе, но постепенно все больше и больше привыкают ребята к порядку и уже не возражают, когда их просят при входе предъявлять пропуск. Легче они теперь отзываются и на различные спортивные, культурные мероприятия.

Во всем на помощь Татьяне Ивановне Долбиевой, а также заведующей женским общежитием Г. Т. Мирошниченко приходят администрация и партком объединения. Заместитель генерального директора по быту А. С. Чернозубов — частый гость в общежитиях. Его интересует все: и наличие ассортимента продуктов в буфете, и санитарное состояние, и оборудование, и оснащение мебелью, и то, чем занята молодежь по вечерам.

Ощущают и действен-

на помочь со стороны парткома объединения. На одном из его заседаний недавно рассматривались вопросы о работе с молодежью, об улучшении быта в общежитиях. В конкретном и деловом решении парткома отражены недостатки, имеющие место на сегодняшний день. Поэтому партком обязал заслушать на партбюро и партсобрании руководителей коммунистов АТП геологии, Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, вышкомонитажной конторы.

Расселение проживающих в общежитиях проводится по производственной принадлежности. Восточно-Сургутская и Сургутская нефтегазоразведочная экспедиции, вышкомонитажная контора в короткие сроки сориентировались и уже почти полностью отремонтировали закрепленные за ними этажи, дооборудовали их мебелью, направили плотников, которые пристраивают к

## ● ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

стенным шкафам антресоли, ремонтируют выходящую из строя мебель.

Во многих комнатах есть телевизоры, приобретенные организацией. Как меру поощрения в смотре на лучшую комнату используют заведующие выдачу паласов, кресел, трюмо, телевизоров, холодильников. Если комната в течение года была лучшей, все предметы обихода за нее сохраняются, а для призов приобретаются новые.

Более заметной стала роль комитета комсомола объединения. На его заседаниях конкретно поднимаются вопросы свободного времени, вовлечения молодежи в клубы по интересам. С открытием фотолаборатории в общежитиях появились свои фотографы, любители шахмат организуют конкурсы. Комсомольские активисты часто проводят рейды, по результатам которых выпускаются «молнии». Проводятся здесь различные встречи, вечера отдыха.

«Быт — забота общая» — это хорошо понимают и жильцы, и те, кто организует и направляет работу в общежитиях сургутских геологов.

Радиофикация общежитий также стала одним из средств общения с молодежью. Становится традицией проведение устных журналов. На один из них — «Бессмертное ратного подвига» — был приглашен и делился своими воспоминаниями ветеран Великой Отечественной войны работник Объединения геологии Н. М. Маришин.

Легче стало проводить лекции. Если раньше из-за отсутствия вместительного помещения на лекцию собирались не более 45 человек, то сейчас их прослушивают проживающие на всех восьми этажах.

«Быт — забота общая» — это хорошо понимают и жильцы, и те, кто организует и направляет работу в общежитиях сургутских геологов.

Редакция бригада:  
Л. АЛЕКСАШИНА,  
Е. САМВОРСКАЯ,  
И. ПЕТРОВА,  
Т. БОНДАРЧУК,  
наши нешт. корр.

## Сделать бы вывод самим...

В 1985 году в районе четвертой автобазы при производстве земляных работ прорвался газопровод, и газ под давлением вышел в атмосферу. Установлено, что причиной явилась неудовлетворительная организация земляных работ подразделениями треста Сургутспецжилстрой. Нарушения инструкции по данному вопросу работниками УМС-4 этого треста допускались и раньше. Однако выводов из этого не было сделано.

Что ж, такие выводы за них сделала специальная комиссия.

Руководству треста предложено обучить и аттестовать весь персонал, занятый на производстве земляных работ. Начальник автобазы В. А. Нестакай оштрафован Гостехнадзором, ответственному за энергохозяйство Н. П. Осмелкину предложено уплатить одну треть месячного оклада в частичное возмещение ущерба, причиненного базе Сургутгаза.

Подобные случаи не единичны. За последние три года выявлено свыше тридцати случаев нарушений производства земляных работ вблизи действующих газопроводов, три из которых привели к авариям на газопроводах высокого давления, подающих газ к котельным поселка Белый Яр, котельным УМС-13, ЖБИ, СМУ-4 треста Сургутстройгаз.

Наш город строится быстрыми темпами. И нужно помнить, что подземные магистрали газа не безопасны, если не соблюдать правила эксплуатации... Забывчивость, а порой и откровенная халатность могут привести к непоправимым последствиям. Ведь речь идет об очень специфических трубопроводах, малейшая деформация которых грозит неприятностями. Да и другое важно помнить: вместе с газом улетают в атмосферу и государственные средства.

Н. ПАХОМОВ,  
главный инженер  
базы Сургутгаз.



На хоккейных кортах города.

Фото Л. Березинского.

**НА ПРИЗЫ ИВАНА КАЙДАЛОВА,**

первого секретаря Сургутской комсомольской организации, поборются на трассах базы «Олимпия» сильнейшие лыжники города и района.

Соревнования пройдут в два дня. 1 фев-

рала на старт будут приглашены мужчины и женщины для определения лучших на дистанциях 15 и 5 километров. А на следующий день, в воскресенье, командам предстоит выяснить отношения в эстафетах 4x3 и 4x5 километров. Здесь выступят и школьники

старшей возрастной группы.

Среди участников нынешних гонок такие сильные коллективы, как нефтяной техникум, тресты Сургутнефтегаз-ремстрой и Сургутнефтеспецстрой.

**С. ДЕМЕНТЬЕВ,**  
председатель горспорткомитета.

**ОКНО ГАИ****УРОКИ ДОРОГИ**

За вторую декаду января на дорогах города и района зарегистрировано 31 происшествие. Один человек погиб, во- семь ранено.

Эта декада совпала с началом месячника по безопасности дорожного движения. Десятидневка показала, что еще не все водители и пешеходы отнеслись к мотру с должной серьезностью, а отсюда и новые дорожно-транспортные происшествия. Основные причины совершенных аварий — несоблюдение дистанции в условиях гололеда, нарушение правил проезда перекрестков.

Владелец «Жигулей» С. В. Анон, двигаясь по автодороге в районе восьмого промузла, не выдержал необходимый интервал и наскоцил на стоящий КамАЗ: машина получила технические повреждения. Кого винить? Себя. Другой водитель «Жигулей», С. И. Козлов, следя по улице 50 лет ВЛКСМ, не справился с управлением автомобилем и выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с автобусом.

В данных происшествиях обошлось без жертв. А вот по вине водителя УТТ НГДУ «Лянторнефть» Г. В. Назарова, который, выполнив поворот, выехал на соседнюю полосу и столкнулся с УАЗ-469, пострадали два пасса-

жира. Телесные повреждения получил шофер УТТ НГДУ Федоровскнефть Ю. А. Кенциков, также нарушивший правила проезда перекрестка.

Пример из другого разряда. Мастер спецстройуправления № 3 треста Сургутнефтеспецстрой Г. А. Сыпко, не имея водительского удостоверения, самовольно решил прокатиться на автомобиле, принадлежащем УМР-2. В результате, сдавая назад, он наехал на машину, водитель которой был смертельно травмирован. Слаба еще на местах дисциплина.

Особую беспечность проявляют на дорогах пешеходы, и в первую очередь находящиеся в нетрезвом состоянии. Чудом миновал больничную койку и попал в постель медвытрезвителя А. С. Симонов, наскоцивший сбоку на проходивший автомобиль. Пешеходы Г. М. Гоголев, В. А. Зорин и И. В. Скавлин, будучи в нетрезвом виде, получили телесные повреждения.

Смотр безопасности дорожного движения продолжается. Хочется верить, что в его ходе сургутяне проявят должную дисциплину и организованность, до минимума будут сведены аварийность и травматизм в нашем городе.

**В. СЕМЕНОВ.**

**● ДОСУГ  
В НАГРАДУ —  
ЗДОРОВЬЕ**

Прошедшие суббота и воскресенье надолго запомнятся работникам шестого орса. Эти дни они вместе с семьями провели на турбазе «Магистраль», расположенной в п. Соликно. Свежий воздух, живописная природа, хорошие бытовые условия в гостинице для отдыхающих сопутствовали заранее продуманной оздоровительной программе.

В соревнованиях «Веселые старты» участвовали и взрослые, и дети. В спортивную программу были включены лазание по канату, метание гранат, легкая атлетика, лыжи.

В торжественной обстановке победителям были вручены ценные подарки, призы. А участники художественной самодеятельности магазина № 40 показали свои таланты на сцене.

**Г. ТИМОФЕЕВА.**

**ГАСТРОЛИ**  
С 25 января сургутяне смогут побывать на выступлениях артиста Мюзикла Геннадия Белова. Этого певца хорошо знают в нашей стране как активного пропагандиста советской песни. В концертах также участвует ВИА «Экипаж».

**Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.**

**НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. (газета печатается офсетным способом).

**СПРАВКИ**

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Сургутское районо — инспектора по трудовому воспитанию и обучению (жилье предоставляется), учителя английского языка в Ляминскую восьмилетнюю школу, шофера. Обращаться: Дом Советов, каб. № 214; тел. 2-09-94, 2-09-91;

в Сургутский городской комитет ДОСААФ — срочно техник, инструктора-водителя, преподавателей. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 31;

по извещению № 915 — машинисток, экспедиторов по сопровождению грузов, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, продавцов промышленных и продовольственных товаров, слесаря-сантехника, рабочих по охране, рабочих на склады, инспектора отдела кадров, весовщиков, буфетчиков 4—5 разрядов, поваров 3—5 разрядов, заместителя директора базы, заведующих производством, кухонных рабочих, кассиров-контролеров продовольственных и промышленных товаров, кассиров, слесаря-вентиляционника, кладовщиков, начальника транспортно-экспедиционного отдела, старшего диспетчера, грузчиков;

в жилищно-эксплуатационный участок № 2 на Белом Яру — начальника (представляется служебное жилье); в детский клуб «Юность» — воспитателя; в ясли-сады — воспитателей, музыкальных работников, медицинских сестер, подсобных рабочих, прачек, поваров, санитарок-нянь, уборщиц-нянь. Одиночные обеспечиваются благоустроенным общежитием. Обращаться: ул. Артема, 18; тел. 6-23-99;

по извещению № 904 — для работы в сметно-конструкторском техническом бюро — руководителя группы инженеров-строительей, инженеров-строительей, руководителя группы инженеров-энергетиков, инженеров-энергетиков, инженера или техника-энергетика, инженера или техника-строителя;

по извещению № 18 — слесарей по ремонту маломерным судам — извещает всех судоводителей, что по 25 мая 1986 года проводятся регистрация, слесарей-сантехников, электриков, слесарей-сантехников, имеющих на балансе маломерные суда, проводятся проверки знаний персонала и ежегодный технический осмотр маломерных судов;

в торговую базу райпотребсоюза — то же маломерные суда, проводятся проверки знаний персонала и ежегодный технический осмотр маломерных судов.

**К СВЕДЕНИЮ  
ПОКУПАТЕЛЕЙ!**  
В магазине № 48 «Мебель» орса по торговле промтоварами УРСа объединения Сургутнефтегаз, расположенного по улице Энтузиастов, 21, с 23 ян-те. Обращаться: г. Нижне-

СРЕДНЕЕ ПТУ-40 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся на базе среднего образования для предприятия объединения Сургутнефтегаз по следующим специальностям: помощник бурильщика капитального ремонта скважин, оператор по исследованию скважин.

Срок обучения сокращен до 6 месяцев. Стипендия 120 рублей и 50 процентов от заработанной суммы во время практики. Представляются общежитие и прописка.

Обращаться по тел. 6-56-21, 6-28-81. Проезд авт. до ост. «Арболит».

варя по 1 февраля проводится выставка-продажа сибирская, 37, кв. 31; ковров и ковровых изделий Московской ковровой устроенной квартиру в фабрики, размеры 2x3, г. Сургуте или двухкомнатную в г. Отрадном Куйбышевской области на трехкомнатную в г. Куйбышеве или г. Ульяновске. Обращаться по тел. 2-35-22 (после 19 часов);

двехкомнатную квартиру ленпроекта (2й этаж) и однокомнатную с подсолнечником (1-й этаж) на трех- или четырехкомнатную. Обращаться: ул. Магистральная, 2, кв. 31;

четырехкомнатную квартиру ленпроекта на трехкомнатную и однокомнатную ленпроекта. Обращаться: ул. Магистральная, 28, кв. 3; тел. 6-22-50; двухкомнатную благоустроенную квартиру в центре п. Уралец Пригородного района Свердловской области на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: Свердловская область, Пригородный район г. Нижнего Тагила, пос. Уралец, ул. Ленина, 24, кв. 15, Смирновой Э. Н.;

двухкомнатную квартиру в г. Отрадном Куйбышевской обл., и однокомнатную в г. Сургуте на трехкомнатную в г. Сургуте, или двухкомнатную в г. Отрадном на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дружбы, 5, кв. 137;

однокомнатную и двухкомнатную благоустроенные квартиры на двухкомнатную ленпроекта (эркерную). Обращаться: пр. Мира, 40, кв. 8;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Махачкале ДАССР на двухкомнатную в г. Сургуте в микрорайонах строителей, нефтяников, энергетиков. Обращаться по тел. 2-20-92 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру на 4-м этаже в рабочем поселке Лосня (30 км от г. Смоленска) на равноценную или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Юность, МК-32, коттедж № 35 (после 19 часов);

однокомнатную квартиру в г. Белореченске Краснодарского края на двух- или однокомнатную ленпроекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Северная, 66, кв. 11 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Лениногорске ТАССР на равноценную в г. Сургуте или в п. Белый Яр. Обращаться: ул. Дауринского, 8, кв. 33 (в любое время);

двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: ул. Магистральная, 27, кв. 45 (в любое время); г. Нижневартовске Тюменской области на двух- или трехкомнатную квартиру на трёхкомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-52-66 Энтузиастов, 21, с 23 ян-те. Обращаться: г. Нижне-

**МЕНЯЮ:**

двехкомнатную квартиру в г. Воркуте на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 30; тел. 2-20-77;

двехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 30; тел. 2-20-77;

двехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 30; тел. 2-20-77;

двехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 11, кв. 30; тел. 2-20-77;